
Raziskovanje matičnih celic

Vodilni znanstveniki in klinični zdravniki s področja
raziskav matičnih celic so pred kratkim na
Nizozemskem v okviru prvega mednarodnega foruma
znanstvenikov, specializiranih na področju matičnih
celic, tkivnega inženirstva in regenerativne medicine
(ITERA) sprejeli dogovor o uporabi in učinkovitosti
matičnih celic ter o njihovi rabi v medicini.

DRAGICA BOŠNJAK
Na posvetu so ugotavljali, da je

potrebno izboljšati informiranost
kliničnih zdravnikov in široke jav-
nosti o možnostih in obetih tkivne-
ga inženirstva, ki ga omogoča prav
ta, dolgo prezrt, ob enem pa široko
dosegljiv vir matičnih celic, to je
popkovnična kri. Izolacija matič-
nih celic iz popkovnične krvi se, kot
je znano, zelo preprosto pridobi ne-
posredno po porodu. Postopek je
enostaven,ni tvegan ne za mater ne
za otroka in zato tudi ni etičnih po-
mislekov tako glede raziskav, hra-
njenja v bankah popkovnične krvi,

delovanju mednarodnih registrov
in klinične prakse.

Kot so med drugim poudarili,
lahko po današnjih spoznanjih bio-
medicine matične celice iz popkov-
nične krvi pomagajo pri zdravlje-
nju več kot 70 bolezni. To je po-
memben napredek v primerjavi z
dosedanjimi možnostmi zdravlje-
nja nekaterih bolezni s pomočjo ne-
krvotvornih matičnih celic, kar je
sicer že nekaj časa utečena klinična
praksa. Matične celice se lahko hra-
nijo vrsto let in strokovnjaki priča-
kujejo, da bo ta vir v prihodnjih le-
tih primeren tudi nove oblike zdra-
vljenja, ki jih bodo še razvili. Matič-

ne celice iz popkovnične krvi so
lahko uporabne pri zdravljenju
otroka samega in pa - po poprej
opravljeni skladnosti - tudi pri dru-
žinskih članih oziroma posamezni-
kih, ki niso v sorodu z darovalcem.

»Popkovnica in popkovnična kri
sta najbolj enostavno dostopna vira
matičnih celic in najbolj neodvisna
od okoljskih ali starostnih vplivov.
Na tovrstne matične celice gleda-
mo kot na zelo vitalne matične celi-
ce. Kot so pokazali nekateri prime-
ri, so tudi bolj učinkovite pri zdra-
vljenju kakor matične celice, prido-
bljene iz drugih virov,« je ob sreča-
nju poudaril profesor regenerativ-
ne medicine na univerzi v Newca-
stlu in član delovnega odbora Colin
McGuckin.

Shranjevanje matičnih celic lah-
ko zagotovijo zasebne oziroma jav-
ne banke, pri čemer za oboje veljajo
specifična merila. Strokovnjaki so
se strinjali, da bi nekoliko sodob-
nejši pristop, tako imenovano jav-
no-zasebno partnerstvo med tovr-
stnimi bankami, lahko služilo kot
dobra rešitev za potrebe posame-
znikov in splošnega javnega zdra-
vstva.

Iterin forum znanosti o življenju
(ITERA Life-Sciences Forum) je
mednarodni forum znanstvenikov,
specializiranih s področja matičnih
celic, tkivnega inženirstva in rege-
nerativne medicine. Mednarodni
odbor foruma sestavljajo razisko-
valci in zdravniki z različnih uni-
verz, univerzitetnih bolnišnic, razi-
skovalnih inštitutov, inštitutov, ki
se ukvarjajo z matičnimi celicami,
ter biotehnoloških podjetij.

Celoten dogovor je dosegljiv na
spletni strani
www.ltera-ls.org/downloads.-
html. Dodatne informacije pa še
na www.neocelica.sl in
www.cryo-save.com

Majhna količina popkovnične krvi, ki se ob porodu zavrže, je lahko dragocen
vir za pridobivanje, selekcioniranje in pripravo matičnih celic na dolgotrajno
hranjenje (na fotografiji). Biomedicinski strokovnjaki razvijajo tudi nove po-
stopke za povečevanje njihovega števila.
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